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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:170 av Maj Karlsson (V)
Stöd och insatser inom socialtjänsten för barn och unga och deras familjer
Maj Karlsson har frågat mig vad jag avser att göra för att öka tillgängligheten till stöd och insatser inom socialtjänsten för barn och unga och deras familjer i syfte att tidigt motverka risken för en negativ utveckling. 
När barn och unga och deras familjer behöver stöd och hjälp är det viktigt att socialtjänsten är lätt att nå. En lättillgänglig socialtjänst, med låga trösklar, underlättar för enskilda att komma i kontakt med socialtjänsten och att få hjälp i ett tidigt skede. 
Tidiga och förebyggande insatser kan bidra till att behov av mer ingripande insatser inte uppstår. Ju längre tid det tar innan effektiva insatser sätts in, desto mer ökar risken för att problemen förvärras. 
Regeringen har vidtagit flera olika åtgärder för att stärka tillgången till tidiga och förebyggande insatser. Till exempel har Skolverket och Socialstyrelsen sedan 2017 i uppdrag att bedriva ett utvecklingsarbete som ska förbättra samverkan mellan elevhälsan, hälso- och sjukvården och socialtjänsten så att barn och unga får tidiga och samordnade insatser. Socialstyrelsen har även i uppdrag att under 2021–2023 fördela medel till sociala insatser för barn och unga i utsatta områden, t.ex. genom att bidra till olika former av strukturerad samverkan mellan skola, socialtjänst och polis. Vidare har Myndigheten för familjerätt och föräldraskapsstöd i uppdrag att ta fram en handlingsplan för brottsförebyggande föräldraskapsstöd. Handlingsplanen syftar till att identifiera och utveckla verkningsfulla och hållbara arbetssätt och samverkansmodeller, med målsättningen att bidra till att förebygga barns och ungas brottslighet. 
Därutöver bereds för närvarande förslagen i betänkandet Hållbar socialtjänst – En ny socialtjänstlag, där det bland annat föreslås att socialtjänsten ska kunna erbjuda insatser på ett enklare sätt än idag, utan behovsprövning. Det är ett omfattande betänkande, vars förslag tar tid att analysera och bereda, men det är ett prioriterat arbete.  
Stockholm den 27 oktober 2021



Lena Hallengren
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